

## **POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

---

Autor práce: **Martina Pramuková**, studijní obor *Regionální geografie*

Název posuzované práce: **Těžba štěrkopísků v Žilinském kraji**

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Cílem bakalářské práce bylo na základě studia odborné literatury a vlastního terénního výzkumu charakterizovat současnou těžbu štěrkopísků na území Žilinského kraje. Po formální stránce splňuje předkládaná bakalářská práce požadavky kladené na bakalářské práce z geografie a plně odpovídá zadání.

### **Obsahová úroveň práce:**

Práce je kompilací existující literatury a částečně výsledkem terénního výzkumu. Práce má jasnou strukturu, je logicky členěna do kapitol. Obsah jednotlivých kapitol je vyvážený.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi dobré úrovni, citované zdroje korespondují s tematickým zaměřením práce. Citace jsou uvedeny korektně. Pouze na str. č 18 nejsou uvedeny odkazy na použité zdroje literatury.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Práce je psána ve slovenském jazyce. Jazyková úroveň textu je dle mého názoru velmi dobrá. Překlepy se vyskytují pouze minimálně. Úroveň tabulek, grafů, mapek a profilů je na velmi dobré úrovni. Drobnou výhradu mám pouze k obrázku č. 3 na str. 19, kde jsou názvy toků znázorněny v miniaturní velikosti a je velmi obtížné přečíst jejich názvy. Mapa těžby štěrkopísků v Žilinském kraji v roce 2008 (příloha 1), stejně jako ostatní vázané přílohy, je zpracována velmi pečlivě.

### **Konkrétní připomínky vyžadujících reakci uchazeče:**

- ad kapitola č. 5 Přírodní potenciál těžby štěrkopísků na území Žilinského kraje: značná část této kapitoly (str. 19-23) je věnována popisu štěrkopískových ložisek na území celého státu. Domnívám se, že by bylo vhodné vyčlenit pro tuto problematiku zvlášť kapitolu, stejně tak i pro charakteristiku kvartérních oblastí na území Slovenska (str. 23), případně poupravit název celé kapitoly č. 5.
- není zcela jasno, které z pasáží v práci jsou výstupem terénního výzkumu (kromě části fotografií)
- je možno na základě nashromážděných informací předpovědět vývoj těžby štěrkopísků v Žilinském kraji pro následujících 5-10 let?
- kolik z lokalit s nulovou těžbou po roce 2008 je v Žilinském kraji rekultivováno?

### **Celkové hodnocení práce:**

Autorka prokázala schopnost kompilace podkladových materiálů a podala zdařilou charakteristiku vývoje těžby štěrkopísků v Žilinském kraji i v kontextu celé Slovenské republiky. Práce po formální i obsahové stránce splňuje zadané cíle a odpovídá nárokům kladeným na bakalářské práce.

### **Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.